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Iállítását, hogy a bouiognei 
fognak történni.

:z jun 15 A oe ugyminisz- 
meghagy.a. hogy a hi- 

ladsag engei:esse<apapa 
pzv eteire.

jun. 15. Gő'ogo^szig ki­
tett.

15. Azt hiszik, hogy az 
Icsaszarok találkozása ké-

■latkozat
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1S71. Hí- évfolyam. Szombat, jimius 17.
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Előfizetési árak:
Helyben ee pesten küldve.

évre 2 frt 50 kr. 
Egyes szám 10 „E0évrelOtn_‘

Féi erre 6 . 1
Elnízetesi , minden közle»ény:
"rr , N t-orj-haz földszint s 
' riesstíiCgbe bementve küldendők.

Hléfizetlirtni helyben: 
TeiczdiK. Lajos és Csáthj Károly könyv- 
v resked.sel>en s a szerkesztősednél. — 
te fcgyemitt a nostahivataiok utján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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5 Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr.I Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 

i izbeli hirdetések, alku szerint a leg- 
5 olcsóbb árért.
I Bélvegdii: Minden beigtatásért külön 
^ " 30 kr.
5 ,Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 
§ hasábos sora 15 kr.
4 Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz- 
s iratok nem vetetnek tekintetbe. — ügy 
> szintén kéziratok sem adatnak vissza:
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Előfizetési felhívás!
Lapunk előfizetői számának!olytono- 

szaporodása iölment bennünket 
kötelezettség alól, hogy nagy szavak- 

^ hirdetett Ígéretekkel igyekezzünk 
Tzvétre buzditui a t. ez. közönséget.

: Eddig’ eljárásunk kezességül szolgál­
nál a jövőre.

I
' Ha eddig áldozattal is oda irányzók 
.Evéseinket, hogy lapunkat oly vidéki 

jlönynyé emeljük, mely, a helyi érde- 
l' -ek ielkarolása mellett, az országos po- 
liai lapirodalom színvonalán megáll-

ylennyivel készségesebben szolgálha- 
. n'6 tokozott munkaerőnkkel a közérdek­

ek Dióst- midőn örömmel nyilváníthatjuk, 
°L lapunk már fentartja 'magát, vagyis 
„entartja azt a pártoló közönség szives
részvété !
Rövidség, gyorsaság , körültekintő 

-vesség a közleményekre nézve , — bá­
nság, vakmerőség nélkül, az események 
.,d'li°véleményünket illetőleg; s mind-
aneilstt tiszta magyar szellem: lesznek ezu- 
a is a lapvezetésében iránymutatóink!

Lapunk iránya ezentúl is az marad, a 
3Í mellett eddig 'teljes meggyőződésből, 
ainden erőnkből küzdöttünk, nevezetesen 

: országgyűlési bal -közéj) párt elveit 
vekszünk érvényre, s győzelemre jut-

„mi.
Esek után bátrak vagyunk at. kö- 
óaséget minél tömegesebb pártolásra fel­
ém i.
Az előfizetési feltételek, a lap elén

átb&tók.
Kelt Dsbreczenben, jumus hóban 1871.

Oláh karoly,
laptulaj*Ionos felelős szerkesztő.

art.

txp;
5*
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A nemzeti szellem.
0 A világpolgárság ezége alatt any- 

:s túlzásba, féktelenségre ragadtattak 
u, szilaj indulatok, hogy a nemzeti 
iivigok. ajellem már*márafeledékeny- 

gerébe látszottak merülni,
Miadeu jó magyar ember nagy késé­

snél nézte a hazai ügyek ily szomorú 
.áuiását.

Mert azt látta, hogy azon veszélyes 
a: ami kívülről aláfelé nagy mérvben 
kezdett terjedni, végromlássaí fenyegeti
az egész nemzetet.

ltjaink nagy része — fájdalom! — a 
világpolgárságon negélylő főurak példáin 
indulva, az anyagi érdekek rabjává lön. 

Azon kevesen, kik a nemzet szelle- 
ellenkező iránybanhaladást köny- 

nllatások közt szemlélték, már-már at- 
kezdtek félni, hogy kigunyoltatnak 

íz-árd jellemük miatt, amely az idegen 
szokások majmolásával össze nem fér.

Ha a gondviselés lelke nem adott 
zna biztató szót, kétségbe kelle vala esni 

5 nemzet jövője felett.
Mert azt láttuk — és fájdalom , még 

tust is sok tekintetben látnunk kell —, 
iogya nemzeti nyelv, a nemzeti viselet 
zemc.sak a felsőbb körökben , hanem a 

"J8z példák után a közép osztályokban is 
yá helyen mintegy diadallal küseöbölte- 
ett ki a társadalmi térről.

Egy részt nem csoda.
M.vel már a politikai körülmények 

3agok igen szomorú helyzetet alkottak.

Függőségünk pénz- és hadügyi tekin­
tetekben már is elpuhitá a gyöngébbek 
nemzeti érzékét.

Sokan azon főuraink közül, kik a 
szabadságharezban életüknek, vérüknek 
koczkáravetésével küzdöttek az önálló 
Magyarországért, — megfélemlítve, vagy 
ellankadva az üldöztetés miatt, magokat 
megadták azon dicstelen sorsnak, mely az 
önállóság feláldozása árán Ígér jólétet 
boldogságot.

Minő jólét, minő boldogság lehet az?! 
Saját gyöngeségöket átültetni töre­

kedtek a nemzet testébe, hogy ott az el- 
mállás kovászát érleljék meg!

S ha a bölcseknek, a derék hazafiak 
nak ismert egyének ily rósz példával men­
tek elől: nem lehetett-e, nem kellett-e ki­
fejlődni azon tévfogalomnak, hogy mégis 
tán jól van az, amit ők cselekesznek ?

Valóban a hosszú elpuhitási időszak 
megtermelte rósz gyümölcseit.

A zsarnokrendszer bukása után fel 
költ lelkesedés csak a mécs utósó felcsil- 
lámlásának , csak szalmatüznek látszott 
már.

Úgy a magán, mint a közélet viszo­
nyaiban elterjedtek az elnemzetlenedés, 
elkorcsosulás mételyei, melyek feloszlással 
fenyegették a nemzeti érzületet! . . .

Végre, a legközelebbi napokban de­
rengni kezd a magyar égen ismét egy sze­
líd mosoly, a mely a múlt dicsőség sugár- 
törődésének, s a jövő reménye fényének 
látszik lenni.

A sajtó fölébresztette dermedtségéből 
az elalélt nemzeti szellemet; s ez kezdi 
viszszakövetelui jogait.

Magyarország fővárosában ébredni 
kezd a jobb szellem, mely az idegen szo­
kások ellen harezra látszik elhatározva 
lenni.

Jó jel, hogy az ifjúság lelke e benyo­
másnak!

Vajha az ifjúság erejének teljében 
diadalra vergődhetnék!

Vajha felrázhatná nagyobb körökben 
is a közönyösségnek, az elernyedésnek 
indult lelkeket!

Ott fent a nagyúri palotákban még 
nem látjuk a nemzeti szellem ébredéséi!

Társalgás, ünnepélyek, a családi tűz­
hely még mindig idegen szokások rabigá­
jának hatalma alá vannak hódítva!

A középosztály mindig érzékenyebb 
a nemzeti érdekek benyomásai iránt!

Pedig tudhatná mindenki , hogy a 
nemzeti sajátságok, az ereklyeszerii hagyo­
mányok mindig nagyobb tanúságot szol­
gáltatnak még az átalakulás , a reformok 
időszakában is, mint a puszta bölcselet, s 
a világpolgárság tanának ferde kinövései, 
melyek nem illeszthetők be a nemzet éle­
tébe anélkül hogy a nagy nemzettest emész­
tő lázrobamnak dobassékoda áldozatul!. .

A nagy urak. a gazdagok, a hatalma­
sok vannak első sorban hivatva arra, hogy 
a nemzeti elernyedést tovább terjedni ne 
engedjék, sőt megakadályozzák; mert ők 
bírnak legtöbbet a hazai kincsekből, midőn 
maga szegény a drága hon!

Rajta tehát, éleszszétek a korlátozot­
tabb körökben megindult nemzeti mozgal­
makat !,

Menjetek jó példával elől !
Családi tüzhelvetők körében, a nyil­

vános és közélet terén, ünnepélyes alkal­
makkor, mulatságokban. kedvteléseitekben, 
és mindenütt mutassátok meg. hogy ma- 

1 gyarok vagytok!

Irodalmunk, mivelőlési intézeteink , 
vállalataink . . mind érzik a mostoha bá­
násmódot, s mindnek nemzeti, anyagi és 
szellemi támogatásra van szüksége!

Akaratotokkal, pártolástokkal mind 
virágzásnak fog az indulni, s nektek vagy 
utódaitoknak gazdag kamattal adják visz- 
sza majd a beruházást, mit bjfektetni si­
ettek.........

Különben eljő az idő, mit isten ne 
adjon, hogy közönyösségetek, hazafiatian- 
ságtok iszonyúan bosznlja meg magát, és 
pedig legközelebb rajtatok, vagy utódaito­
kon, kik idegen isteneket imádnak!

Mert a nemzeti szellem kifej­
lődik előbb-utóbb, de, lehet, hogy 
lelkesült elhaladásának rohamai közben 
titeket seper el először, a hálátlanokat, 
hogy az egész hazát fölemelje!

Vele t e k örömmel indul életnek a 
nemzet, de bizony nélkülötök és e 1- 
lenetökben is kifogja vívni a nemzet 
a diadalt, hogy mindeuelőtt magyar 
legyen Magyarország!...

Egy nagyhatalom tartáfen ezredéven 
át e hazát; az, mit lehet fékezni, gátolni, 
ideig óráig elnyomni, de kiirtani nem!

Jövőre is, örökre e hatalom tartja fen 
hazánkat.

S e nagyhatalom: a magyar nem­
zeti szellem.

Jaj annak, ki e nagyhatalommal da- 
czolni akar!

Üdv annak, ki a nemzeti ügy oltárára 
viszi szent áldozatait! . . .

középkori szerzetes azt jövendölte, hogy ki a 
pápai széken túléli a 25-ik évet, az rmjával

Kedden 8—9 ének, 9—10 anyanyelv, 
10—11 számtan, 2—3 természettan, 3—1 tör-

viszi sírba a pápaságot. A szerzetes jóslatának ténelem, 4—ö anyanyelv, 
beteljesedése nem lehetetlen. ! _ Szerdán 8 9 és 9—10 rajz, 10—11 íran-

Ősi szokás, ily napon visszatekinteni a czia nyelv, 2 —3 mértan, 3—4 termeszettan, 
múltra. Pillantsunk be azért mi is a pápaság és A —5 anyanyelv.
Plus történetébe. j Pénteken 8 —9 földrajz és számtan, 9 —10

1792. máj. 1 j án született a legfőbb pap vallás, 10—-11 franczia nyelv, 2— 3 és 3—4 
gróti családból. Szabadelvüség jellemzé öt mind- mértani rajz, 4 —5 természetrajz, 
addig, mig a legmagasabb polezra nem hágott, j Szombaton 8 9 és 9 ÍO rajz, 10 11
Mint”érsek, (Imolán) Olaszhon egysége iránt szépírás, 2 —3 mértan, 3—4 számtan, 4 -5 anya- 

s szóval és tettel buzditá környeze- nyelv.lelkesedett,
tét a honjzeretetre. Mint bibornok, (1840.) 
pápai széken volt elődének XVI. Gergelynek a , 
világi uralom megszilárdítására ezélzó miiködé- ^zia nyelv, 2—3 szépírás, ö 
sónek nyíltan ellene szegült. Ez idő tájt lépett számtan, 
a becsületesség jelszava alatt egyesült szabadkő­
művesek társaságába.

A Illik osztályban. 
Hétfőn 8—9 és 9 —10 rajz, 10—11 

4 vegytan,

De 1840-ban, jun. 16-án érkezett el rá- anyanyelv.

Kedden 8 —9 ének, 9 —10 vallás, 10—II 
janyanyelv, 2—3 földrajz, 3—4 vegytan, 4—á

TÁRGZA.

— Bittó igazságügyér tegnapelőtt kör­
levelet menesztett a hatóságokhoz, melyben tu 
datja hivatala elfoglalását s felkéri az illetőket 
támogatásra.

— A törvényszékek székhelyeinek meg­
állapítása czéljából bizottság alakult Halmossy 
Endre elnöklete alatt a bel, igazság s pénz­
ügy érseg tagjaiból.

— A határőrvidék bekebelezése. A
katonai határőrvidék bekeblezésére vonatkozó 
okmány már alá van Írva a király által; az 
iigy több nemű felsőbb rendelettel már Budán 
van, s csak végrehajtásra vár. Zágrábban ma 
hirdettetett ki az e kérdésre tartozó királyi 
manifestum, melyben ő felsége a határőrvidék 
ősi hűségében bízva, azon reményét fejezi ki, 
hogy a polgárok jólléte érdekében tett intézke­
dései közmegnyugvással fogadtatnak. A rende- 
letek szabályozzák a polgárosítás érdekében 
felállított kir. biztosságféle parancsnokságot, s 
meghatározzák működési körét az illető bécsi 
tárgyalásokban elfogadott alapelvek szerint. A 
katona illetékek sértetlenül maradnak, és nagy- 
terjedelmű reformok igértetn-k, melyek a te­
rület anyagi jólétét előmozdíthatják. A tanügy 
egyelőre változatlan marad; — a kinevezések 
a'rendeletekkel egyidőben hozatnak nyilvános­
ságra.

— A karloviczi congressiis jun. 15-iki 
népes ülésében elnök a magyar közoktatási 
ügyér 3 leiratát olvastatá fel, a múlt évi hatá­
rozatokra vonatkozólag. A kongressusi szerve­
zet újra tárgyalás véget visszaküldetett, mely 
9 tagú bizottságnak adatott ki. A községi ren­
dezés 12 czikke elfogadtatott.

— Gr. Péchy Manó kir. biztos ma Pestre 
ment. honnan huzamosabb időre valamelyik 
fürdőre rándul.

A pápa jubilaeuma.
— 1871. június 16. —

(szk.) IX. Plus élete nem szűkölködik 
rendkiviiliségekben. de bizonyára a legkülönö­
sebb nap ma derült fel ő „csalhatatlan“ fejére. 
Ma üli pápaságának negyedszázados evfor- 
dulati napját. 264 előde között — Péteren kívül 
— senki sem érte meg ez időt.

Közhiedelem volt a katholikusoknál, hogy 
egy pápa sem látja meg Péter éveit, sőt egy

nézve az „urszine változása“ napja, midőn pápává 
lön. Ekkor szakított a szabadelvű eszmékkel, 
visszaesett elődeinek vastag gyarlóságaiba. Ural­
kodásának 2-ik évében már elkezdte pápai mű­
ködését. Olaszorszá - elnyomását s Így tovább 
erősítvén a hierarchiát, 1854-ben azon merész 
lépést tette, hsgy Mária szeplőtelen fogantatását 
a kath. egyház hitelvéül erőszakolta fel.

Ez utón haladva szórta átkait 18)4. decz. 
6-ikán kelt dühös iratában a felvilágosodott kor 
minden magasztosabb eszméjére, minden lelke- 
sültebb bajnokára. Átkait nem szűnt meg foly­
tatni az előbb szabadelvű fértiu; legfőbb ellen­
ségéül tekinté ő a józan haladást, s mint a sötét 
középkor éjjeli madara szólalt meg mindig. A 
krisztusi eszmék dicső légköréből alászállolt a 
hitvány porba, mert az ő világa e világból való 
volt. Önző törekvéseinek koronáját a „csalha- 
tatlanság“ dogmává emelésével tette fel. Tarka 
cs szerencsétlenségekben gazdag élet. A sors 
nem maradt adósa. Mit ő a lelkeken zsarolni 
akart, kivette azt a gondviselés az ő világi ja­
vainak elvesztése által. Ez a kor követel­
ménye volt.

A pápaság botrányos történetének még 
csak rövid vázlatára sem terjeszkedhetünk itt. 
De felemlítjük, hogy a pápák közül VI. Plus 
(1775 — 99.) VII. Idus (1800 —23) éltek még 
legtovább. A Piusoknak kedvezett a szerencse.

Érdekes még tudni, hogy Magyarország 
a pápaság fönállása óta csupán egyszer része­
sült abban a szerencsében, hogy főpapját a pá­
pai trónra emelték. Budai Ferencz csak János 
néven említi ezt, 111. Callixtus név alatt 1109- 
től 1178-ig uralkodott, mint Ill ik Sándor ellen­
pápája; ekkor önként tette le méltóságát, s 
magyar szerénységgel egy érsekségbe vonult. 
Ez volt egyetlen magyar pápa.

— Rómában nagy előkészületeket, tettek 
a mai jubilaeum megünnopéléséhez. Es IX. 
Pius még e végzetes nap sem szűnik meg Krisz 
tus vallása s a felebarát! szeretet szent tana 
ellen izgatni. Kihirdeté a világnak, hogy ki 
az eretnekség kiirtásáért imádkozik, annak ő 
„a csalhatatlan“ megbocsátja minden bűnét.

Legyen neki, az ő hite szerint; az ő bű­
nét, mit a felvilágosodás szent ügyén merész 
kezekkel elkövetett, soha meg nem bocsátja 
— a történelem.

Szerdán 8—9 és 9—10 rajz, 10—11 fran- 
'czia nyelv, 2—3 vegytan, 3—4 számtan, 4—5 
I anyanyelv.

Pénteken 8—9 földrajz és számtan, 9—10 
-történelem, 10—11 franczia nyelv, 2—3 és 
'3—4 mártani rajz, 4—5 történelem.

Szombaton 8—9 és 9—10 rajz, 10— ll 
szépírás, 2—3 vegytan, 3 —4 mártani rajz, 4 —a

Az amerikai hölgy.
— Svéd beszélj. —

Irta: Zeissberg frigyes.
(Folytatás.)

Tóbiás meg sem motezant, csak balkarját 
m Ki, kénvszeritve a grófot a visszavonulásra,
-‘íugodtam válaszolt:
, ~ Ön a becsületes emberből semmirekellőt

toli, s mindemellett is elakar magától taszita- 
hogy meggondolná, hogy én még to- 

°ra ü hasznot, szolgálatot tehetnék; eltaszit, 
5^vaiami kutyát; de vigyázzon, a kutyának 
öJoga van s öregsége daczára még mindig ha- 
Ts! Isten önnel gróf ur! Nem sokára ismét lát-

egymást!
Etoel jobb kezével hirtelen fölragadta abőr- 

Jp'mely amaz ismert okmányokat tartalmaz- 
s ,'átva a gróf, felbőszült tigriskint rohant 
Imit? er5sen megmarkolta Tóbiás balkarját, 
u °a vaskapocs övezte volna azt át. Tóbiás, 
2* m°gá vetvén a táskát, öklének egy ütésével 
(ízett balkarját kiszabadítani; a gróf el is 

to azt, de ahelyett derékon ölelte át. 
lim, M®9t a két öreg gonosztevő közt valóságos

tek, miközben a gróf segélyért kiáltozott. Tóbiás 
nagy erejének daczára sem volt képes ellenségé­
nek kétségbeesett öleléséből magát kiszabadíta­
ni; már hallotta a léptek neszét a lépcsőn. Egy 
utolsó erőfeszítés után sikerült a jobb karját újra 
kiszabadítani s öklével oly erősen ütött a gróf 
homlokára, hogy ez őt eleresztve, eszméletlenül 
terült el a padolaton.

Tóbiás rögtön felugrott, fölvette a táskát s 
távozni akart, midőn az ajtó előtt hangokat hal­
lott. Egy ugrással az ablaknál termett s meg-
nyitá azt. , , ,..

Ép e pillanatban rohant be a -zolga, kit 
előbb a lépcsőkön lehengeritett, nehány házi cse­
léd kíséretében; de már későn érkeztek, mint- 
hoev Tóbiás minden habozás nélkül vete magát 
alá az ablak alatt levő sürü bokorra. A szolgák 
csak annyit láthattak, midőn kitekintette-, hogy 
Tóbiás gyorsan futott a parkon keresztül.

Evyik sem mert az ablakból utána ugrani s 
mire a cselédség a lépcsőkön lefutva, a szárny- 
épületet megkerülte, Tóbiás már eltűnt szemük

el6L Midőn a gróf eszméletét ismét visszanyerte, 
íróasztalához rohant. A börtáskat azonban senol 
sem találván, Johnhoz fordult és kétségbeeséstől

Ä«“ v dk«.m. «8-

. oríiuk vidul forgó izemére tekint-

Visszapillantás a debr. 3 osztályú polgári 
iskola állapotára, kezdettől fogva.

Örvényi Vilmos tanártól.
(Folytatás.)

Az alreal-iskolában.
melynek a helybeli polgári iskolának meg kellene 

felelni.
Az I ső osztályban.

Hétfőn 8—9 anyanyelv, 9—10 számtan,
10—11 franczia nyelv, 2—3 szépírás, 3—4 és 
4—5 mértan és rajz.

Kedden 8—9 anyanyelv, 9—10 földrajz,
10—11 vallás, 2—3 természetrajz, 3—4 mér­
tan, 4 -5 természettan.

Szerdán 8—9 anyanyelv, 9—10 számtan, 
10—11 franczia nyelv, 2—3 mértan, 3—1 tor 
mészetrajz, 4—5 anyanyelv.

Pénteken 8—9 vallás, 9—10 számtan.
10—11 franczia nyelv, 2—3 anyanyelv, 3—4 
természetrajz, 4—5 természettan.

Szombaton 8—9 ének, 9—10 számtan,
10 — 11 srépirás, 2—3 mértan, 3—4 történelem, r 
4—5 anyanyelv.

A II ik osztályban.
Hétfőn 8—9 és 9—10 rajz, 10—11 fran­

czia nyelv, 2—3 szépírás, 3—4 földrajz, 4—5 
természetrajz.

anyanyelv.
Az említett kötelezett tantárgyakon kívül 

tanittatik még fentnevezett tanodákban :
1. A franczia nyelv, külön órákon.
2. A rajz és ének, külön órákon.
3. Az olasz és angol nyelv.
4. Gvorsirászat, tornázás, és katonai exer- 

cirozás.
A polg. és al-real iskolában 12 tanár mű­

ködik az igazgatón kivid, és pedig k'ivetkezj 
felosztással:

Az igazgatóra van a tanodák vezetése, a 
polg. iskola 4 osztályában és az al-real iskola 
3 osztályában az anyanyelv oktatása bízva.

1 lelkész tanítja a vallást a real-iskola 
3 osztályában.

1 lelkész a vallást a polg. iskola 4 osz­
tályában.

1 tanár a szabadkézraj zt a real-iskola 3 
osztályában cs a polg. iskola 4-ik osztályában.

1 tanár a természettant, mértani és mér­
tani rajzot a real-iskola 3 osztályában.

1 tanár a vegytant és természetrajzot a 
real-iskola osztályaiban.

1 tanár a földrajzi és történelmet a polg. 
és real-iskola osztályaiban.

1 tanár a nyelvtant, olvasást, fogalmazást 
és a számtant a polg. iskola 3-ik osztályában 
és a franczia nyelv elemeit a 2 ik osztályban, 
aztán a számtant a real isko'a 1 ső osztályában.

1 tanár a polg. iskolai ső osztály a tantár­
gyait — az éneket és fejből számadást kivevő 
— és a számtant a 2-ik osztályban.

1 tanára szépírást és rajzit a polg. iskola 
2-ik és. 3-ik osztályában, a számtant a polg. 
iskola 1-ső és 4-ik osztályában, az éneket a 
2-ik és 3-ik osztályban és a szépírást a 4-dik 
osztályban és a real-iskola mind a 3 osztá­
lyában.

1 tanár a franczia nyelvet a 3-ik és 4-ik 
osztályban és a real-osztályokbaii.

1 tanár az éneket a 4 ik ositályban és a 
real-osztályokb in.

I tanár a tornázást. 1 a tánezot.
(F->lytat4sa következik)

Külföld.
— I’ranczinorszag. A nemzetgyűlés alig 

tűzte ki a határidőt az utóválasztásokra már 
is oly élénkséggel kezdődtek meg a választási 
mozgalmak, a mint azt a franczia nemzetnél 
nem is képzelhetni másképen. A köztársaság­
pártiak leginkább a városokban fejtenek ki nagy- 
élénkséget, s azokban valószínűleg sikert is arat­
nak, a vidék azonban a legkülönbözőbb árnya­
latú monarchisták által van már eleve lefoglalva. 
— Párisban is a köztársasági párté lesz a győ­
zelem.

A bourbonok fusiója úgy látszik ismét 
csak hűhó volt, s az orleanisták, kik azon hit­
ben, hogy e bourban és Orleans ház egyesült V". 
Henrik táborába mentek át, kezdenek vissza­
fordulni, mert Aumale és Joinville nem mond- 
takmég le arról, hogy az orleansok r s lerakassa­
nak. Csak azt mondották ki, hogy az egyeségi 
idő alatt nem gyakorolják képvisel ói megbízá­
sukat. Ezek feje a párisi gróf Londonból átuta­
zott Francziaországba.

= Olaszországból azon feltűnő, 
a mindenesetre csakis fentartással küzüihetö

— Gróf ur, én mindent elkövettem amit le­
hetett ... de ....

— Mondd, hogy megfogtad azt a gazembert, 
vagy megfojtalak azonnal 1

Ezzel mellén ragadta Johnt.
— Kegyelmes uram! későn érkeztünk s 

már akkor megszökött.
— Pusztul] szemem elől!... Vége, vége 

mindennek!
Megsemmisülve bocsátá el a csaknem ha­

lálra ijedt szolgát.
Iratainak elvesztése, melyek őt birtokának 

felétől fosztbaták meg, kétségbeejté fit. Évek óta 
szőtt ármányos tervét, melyért annyit áldozott, 
minden pillanatban megsemmisülni látta. Borza- 
dály futa tagjain át.

John remegve vonult az ajtó felé vissza. De 
midőn látta urának aggasztó állapotát, egy cse­
lédet a grófnőért külde, ki azonnal megjelent, s 
parancsára szobájába vitték a legkevésbé sem el­
lenkező grófot s lefektették. Majd orvost is hoz­
tak, ki a gróf állapotát nagyon aggasztónak nyíl- 
vánitá.

Gyors futárt küldtek Eduard után ; kerestek 
őt minden fogadóban, minden ismerősénél, min­
denütt még Neckevikben is, de sehol sem találhat­
ták fői.

Két nappal később a grófné levelet kapott 
tőle. Ebben tudatta, hogy néhány napig még tá­
vol marad, mivel egyik barátjához tett a vidékre 
kirándulást.

A grófné e miatt mély bánat'a merült, mi­
vel ekép nem tudósíthatta őt atyjának naponkint 
súlyosbodott betegsége felől.

XVI.
Mihelyt Eduard a felől értesült, hogy atyja, 

Ingegerd látogatására útra készül, első gondolata 
is az volt, hogy őt megelőzze.

Vak szenvedélyben azt hitte, hogy atyja is 
szerelmes lett a leányba, annyival inkább, mert 
elutazásának czélja felől legtávolabbról sem volt 
sejtelme.

Jó szóval sikerült részére megnyerni a Bark- 
nét ápoló öreg asszonyt, Ingegerdnek ez jegy edüli 
barátnőjét. Eleinte kevésbizalommal volt hozzá e 
nő; azonban Eduard oly jól tudta a titokban jóté­
konyságot gyakorló jó barát szerepét játszani, 
hogy az öreg asszony végre vakon engedelmeske­
dett neki. Mindenelött mély titoktartásra szó- 
litá föl.

Első gondja is az volt, hogy az öreg asszonyt 
mihamarább! szállásváltoztatásra ösztönözze, hogy 
Ingegerdet atyja elől eltávolítsák, kit mict silány 
kéjenczet ecsetelt előtte. Az öreg asszony szóról 
szóra mindent elhitt neki. Ingegerd maga ia na­
gyon rajta volt hogy a szállást mihamarább oda­
hagyják s ez által a dolognak oly színe volt, mint­
ha Eduard a leányt is értesítette volna atyja üldö­
zése felől.

Az elkőtósködés után néhány nappal, tuda­

tó Ingegerd az öreggel, hogy Angliába szándékoz­
nék. Kérte őt egyszersmind, hogy tanácsoljon neki 
mikép hajózhassák oda el, miután erre a szüksé­
ges költsége hiányzott. Az agg nő, ki maga is sze­
gény volt, nem segíthetett ez akadály elhárításán, 
de föltette magában, hogy Eduard nézetet e tekin­
tetben ki fogja kérni. Biztatta annálfogva Iuge- 
gerdet, hogy ne türelmetlenkedjék, ö maj i meg­
fontolgatja még magában a dolgot, és mindent 
megtesz ami csak lehetséges. Másnap megláto­
gatta Eduardot.

Ingegerd szándéka felől értesülvén Eduard, 
gondolkozóba esett. Eleintén nem volt az neki 
Ínyére, de tartván attól, hogy a leány megszökik 
s másodszor is megmenekül tőle, eltökélte magát, 
hogy elutazás! tervét elésegiti. Annálfogva meg­
ígérte, hogy mindent el fog intézni, hogy néhány 
nap alatt elutazhassák Ingegerd.

Még az nap este tudatta is az agg nő Inge- 
gerddel, hogy egy jó barátja magára vállalti, mi­
kép az elutazásra minden szükséges előkészületet 
megtesz a számára. A szegény elhagyatott leány 
e tudósítás után megvigasztalva érzé magát; mert 
hüte, hogy így nagybátyja és ennek fia üldözései 
elől megmenekülhet. Úgy vélte hogy Angliában 
fivérét töltalálandja s ebben egész életén át vé­
dőjére lel

(Folytatása következik.) _
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hogy z 
király
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tök
gyűlni. Addig Spany«: 
kormányzó tanácscsal

savovai ház köz- 1 sen v is a legérdekesebb darabokból van össze- 
is, Tu,inban fogtok össze- jállítva, melyek közt, már eredetisége, s uidon- 

' melléadott! sásánál fosva is nem utolsó helvet foglalországot egy 
;i királyné fogja

tagjai■ ,■__ I sin*..« ™»iirűb- w-11 -/ T mar Cl tiucuacgc, a “J"'
„„ ___ utolsó helyet foglal el

korma Beöthv Gyula érzésteljes játéka a harmonikán.
!—Szívből óhajtjuk, hogy a jövedelemre nezve 

A flórenczi képviselők kamarájából jelen- se álljon az előadás után,,a a megelőzőitt jote- 
tik. ho’v Sella pónziigvminiszter azon felvila- konv vzelra történt tellepe»eknek. A 
-ositásfadta. hogv a kormány a Gotthardféle kezdete s órakor leend.
- - - v-Utoz- * 4 gazdi.szati tanintézet növendékei e

‘ síkkal együtt, hogy
1 kormány

üdvben nem fogja magatartását , ..
Tudva levő, hogv ezen pálya ellen fran-jhó -l én keltnek útra tanarai .
észről, s nehánv érdekelt olasz notabili-; a »szokásos nyári kirándulást gyakor a í is

tás izgatnak.
— Konstantinápolyban Franchinak, a 

pápai legátusnak küldetése nem igen közeledik 
a .siker felé. Ez egy conventiót ajánlott a por- 
tának. melv szerint a római curia jelölteket Jjük. 
foo-na a porta elébe terjesztetni, s azokból ne­
veztetnének ki a oath. íopapok.

Hassan Rássim basa, az ejyptomi kor­
mán vzat inspectora az alkíráíy megbízásából 
Konstantinápoly ha érkezett. Ez azon ^ utolsó 
akadályokat fogja elhárítani, melyek a Khedive 
utazásának még útjában állanak. A szultán igen 
kegyesen fogadta, s átalánosan azt hiszik, hogy 
lépését siker koronázza.

— A román kormány úgy látszik hogy 
valahára békét és rendet csinált ez oly sok ba­
jon keresztül ment országban. _ .

— Flórencz. jun. 10. Az „Opiniune“ je­
lentése szerint a király Bertule X iale hadsegé­
det küldte Rómába, hogy a pápát a jubileum 
alkalmából üdvözölje. A kamara 101 szóval 55 
ellen elfogadta a gothardhegyi vasútra vonatkozó 
törvényjavaslatot.

= Paris. jun. 14. A nemzetgyűlés repub­
likánus pártja által SÍ aláírással ellátott mani- 
fesztum szemére veti a monarchikus többség­
nek, hogy a bordeauxi egyezményt, miszerint 
a politikai kérdéseket az uj választásuk utánra 
napolják megsérti, s az országot Bourbon s Na­
poleon párti izgatok járják be, követelve a res- 
tauration kívül az (llaszország ügyeibe való 
beavatkozást is. — A manifesMim a 
választások kiírását kívánja s csak a köztársa­
ságot tartja azon kormányfonnának, mely a 
béke. munka és biztonságért kezeskedik.

U:k -szerzése végett megtegyék; ez alkalommal 
először Diószeg környékét látogatják meg, azu­
tán a Réz vidékén Hinduinak el Nagyváradra, 
honnan végre hazatérnek. A kis gazdák, remél- 

szives fogadtatásra találnak utjokban.
* Az egy évi önkéntes katonák teg­

nap előtt igen szép ünnepélyt ültek ; a hadfiak 
bátor szivei elérzékenyedtek, midőn Leid! Jó­
zsef kapitánytól, az önkéntesek vezérlő tisztjé­
től vettek búcsút. Leidl Bruokba ment, hogy az 
ott tartandó nagy hadi gyarkorlatban részt
vegyen.

*

ÚJDONSÁGOK.
* A rei. egyliáztanács ISTl.f. é. junius 

hó lS-dik napján d. e. 10 órakor ülést tart. 
Tárgv: Újabb szavazás az esperest! és segédgond­
noki hivatalokra, s több folyó tárgy.

* a részvény nyomdára kibocsátandó 
részvények már nagy részben aláírattak s ez okon 
az érdeklettek tudósittatnak, hogy az értekezlet 
által junius 1S-ik napjára kitűzött gyűlés az ér­
tekezlet választott elnöke távolléte miatt folyó 
hú o.-> éré azaz a i ■ >, u vasai napra lialasziatott 
el, melyet is e vállalat barátaival azon figyel - 
meztvtés mellett tudatunk, hogy e biztosan jöve­
delmező vállalatot újólag a közönség figyelmébe 
és pártolására ajánlják.

* A holnapi műkedvelői előadás igen 
érdekesnek Ígérkezik lenni. Közöltük már a 
programme!, melv ulv tartaloindus, begy azaz 
eddigi műkedvelői előadások program-,jával ve-

vxk íckcüilc. A cziaiü vigjátek előadásáról a .Kis Újság
■ yfp azt tudjuk, li _'v abban a szereplők egymást kák számára.

igvvkeznvk fel Lilin ülni szabatosságban s müve- mái második
m szi alakításban Az „V-ik László esküje“ kép- évnegyedre igí

lot < rulldv K. által valkli nemes művészi ízlés- kik a nevelés
M ":! rC:;jLZt 't:k z votlt Í>eív,kesztu hang ver- kel jelen meg

A néptanítók számára a jul. 31. aug. 
31 ig fenálló helybeli gazdasági tanfolyamban 
tanittatik: növény termelés hetenként ö, össze­
sen 26 órában, állattenyésztés és gyógyászat é, 
összesen 26 órában, kis gazdaságok rendezése 
és a gazdasági szám-vitel elmélete 2, össszesen 
8 órában, szőlőművelés és borkezelós 4, össze 
sen 19 órában, méhészet 2, összesen 8 órában, 
vegytan 4, összesen 19 oraban, kertészet 2, 
összesen 9 órában, az összes elméleti oktatás 
115 órában adatik. Az elméleti oktatás 7-kor 
reggel véve kezdetét, a délelőttöt veszi igénybe, 
a délutánok az intézet gazdaságában, kertjében 
közel eső szőlőkben és a helybeli ipar-üzletek­
ben tartott gyakorlati [útmutatásokra fordiltat- 
nak. A folyam végén egy nagy kirándulás fog 
tartatni, melynek czélját az Ermellék szőlőinek 
megtekintése képezi. Teljes szivünkből óhajtjuk, 
hogy a népnevelést lendítő ezen üdvös tanítás 
mentői több hallgatót nyerjen. Előleges^ beje­
lentéseket Tormay Béla intézeti igazgató bár­
mikor elfogad.

* A Nemzeti biztositó intézet, melynek
Debreczenben is van főügynöksége, s mely ed­
dig csupán tűz cs jégkárok elleni biztosítással 
foglalkozott, legközelebb megnyerte az engedélyt 
életbiztosítások eszközlésére is, s e té­
rem működését aug. hó elsején meg is kezdi; 
a midőn is részletes hirdetésekben fog értesit- 
tetni a közönség a díjszabásról és biztosítási felté­
telekről.

* (íermanisatió. A magyar királyi egye­
temi nyomdától talán bátran meg lehetne várni, 
hogy ügyvezetésében a magyar nyelvet hasz­
nálja. — Isten mentsen, ezt nem teszi. Ma volt 
alkalmunk látni egy ezen nyomda-igazgatóságá­
tól Debreczenbe küldött számlát, melynek úgy 
ivott, mint nyomtatott tartalma teljesen német, 
vsak az aláíró neve magyar: Liszkay m. p. 
Adjunct. Bizony bizony nem illik ez a magyar 
királyi egyetem nyomdájához. A számla ez év 
május 12-én kelt s megtekinthető ifj. Csáthy 
Károly gazdasági acad. könyvárusnál.

* Hvkiildvtett szerkesztőségünkhöz: a 
olvasni szerető búk és leány- 

zerkeszti Dolinái Gyula. E lap 
évfolyamát járja s a közeledő 

;án ajánlhatjuk azok figyelmébe, 
ügyéért buzognak. A lap képek-

; s szivnemesitő és ismeretterjesztő

müveket közöl. A lap mellett az itju °'vaä'.,i^ 
e-rv _ Ajándék-könyvecskét“ is kapnak - »‘1 
nélkül, melv azonban bolti áron is meg sze! 
heti) 50 krjával azok által t. i. kik nem e 
zetői a „Kis Újságának. - A nevezeti lap 
előfizetési ára: negyedévre 1 frti, félévre, 
szerkesztőség és kiadó hivatal }1 est, - an 
utcza 12. sz. . .. .

* Tóth Sándor temetkezési ügynökségé, 
mint már volt említve lapunkban, megkezdte 
működését. Eddig az ügynökség négy temetest 
rendezeti, s e szomor

társulat czime: „magyar-osztrák

B gr.
’, 1, ,, ._zi (1iotta , nem tagi I íumea subventio mellett szol. < m»“ t .

nézetét adja elő. a szerződést 3 evre óhajtják, 
ezután határozat nélkül véget ért az ules.

‘ . lő. A tengerészeti aiDi-
1 s 2-ik czimét néhány*** Becs, jun. 

zottság" a költségvetés Is
vasával elfogada; a Fe&zkérdés függőben hág

lg az ügynökség négy letekben megállapodás történt abban bogy a
izomoru alkalmaknál fényes , -óle„ény5é” sz|mára bizonyos kerület mutat- 
:y valódi érezhető ^ukseget p J h£nQan szárazföldi ujonezok nem Be­igazolta azt. hogy valódi erezuew r, - - .j- hoDnan

tol. Addig is, mig azon hirdetést, mely mai s - ‘ozandók’. a hajólegénvség létszáma felemelt 
műnkből helyszűke miatt kimaradt, közölheti^, ^ a tengerészfizetések javíttatnak, miért
itt, ezen helyen tudatjuk, hogy az 1-sO ősz ■ 
lvu halottas kocsi ezüst díszítéssel . négy lovat 
40 ftba, a 2-ik osztályú fekete díszítéssel 
ftba, a III ik osztályú fedéllel 12 ttba, fedel 
nélkül 8 ftba, a IV-ik osztályú 2 lóval 5 ftba 
kerül. Részletes tudósítást ez intézetről lapunk 
közelebbi számainak hirdetési rovata hozand.

* Beküldetett. Mibe kerül egy Budán az 
egyetemi nyomdában megjelent munka, mely­
nek bolti ára 1 frt, ha azt valaki Debrecen­
ből könyvárusi utón rendeli meg? Netto 1 frt 
59 krba, mintán az alólirottnak kézbesített 
számlába Grill Károly, kitől egyik idevaló 
könyvárus Cs. K. a munkát megrendelte, hídpénzt, 
s isten tudja mit mit nem jónak látta beszámí­
tani. — Ajánljuk az ilyen könyvárust a közön­
ség figyelmébe. Egy főiskolai tanár.

* Kaptunk egy füzetet dr. Roth Albert 
aradmegyei főorvostól, mely a „Lippai gyógy­
forrás“ ismertetését foglalja magában. A fördő 
környezete nagyszerű látványt nyújt. Lippa 
mezővárostól szemközt van az országszerte isme­
retes szűz Mária radnai, legtávolabb vidékekről 
látogatott bucsuhely, innen negyedórányira egy 
hegytetőn Sólymosnak regényes várroma; 
a nem végleg elhanyagolt, vagy már minden 
gyógykezelésre elkésett esetekben, a lippai for­
rásvíznek a gümókórban hatása igen kielégítő. 
Az ezen eddig senki által nem méltányolt 
gyógvbelvet ajánljuk a szenvedő embeiiseg 
figyelmébe.

* Beküldetett. A tűzoltó diákok majá­
lisán egy selyem esernyő, s egy fehér csont 
legyező maradt, a tulajdonosok e tárgyakat át 
vehetik a tűzoltók elnökénél — a főiskola épü­
letében.

A magyar delegatió.
#*kBécs, jun. 13. A hadügyi költségve­

tés átvizsgáltatott, az elvi kérdésekre nézve a 
mmistertől felvilágosítás kéretik. Az albizottság 
(Wahrmann, Ordódi, Eber, Széli.) javaslatot ké 
szit az 1869-iki zárszámadás alapján az élelme­
zési ügyben. A kormányelnöktől felvilágosítás 
kéretik" a határőrvidékre nézve; a közös hadü­
gy ér megkérdetik: a had ereg állandó elhe­
lyezése s a ludovicaeum épülete és alapja iránt.

*** Becs, jun. 14. Elnök Trefort. A min. 
elnök megnyugtató felvilágosítást adott a kát. 
határőrvidék polgárosítása ügyében. Atalánosság- 
ban tárgyaltatott: a hadsereg költségvetése a ha­
tárőrvidéken. s a rendkívüli szükséglet. Szlávy a 
Lloyd ügyében jelenti, hogy szerződés még nincs, 
kéri a külügyi albizotságot, hogy e tárgyban 
csak akkor határozzon véglegesen, mikor a szer­
ződés előterjesztetik, mi nem sokára lesz. A biz. 
e kérdést a delegatió elé tartozónak hiszi; a

felemelte-

jövö évi szükséglet nagyobbodott. — A hadügyi 
bizottság Kuhn előterjesztésével foglalkozott, be­
terjesztő a hadcsapatok állandó elhelyezése s a 
területi hadosztályok felállítása, tervet, melyek 
átvizsgálására Trefort, Széli, Eber, Bujanovics
és Szapári küldettek ki; a ludovicaemm alapok­
ból 1.400,000 ft bármikor rendelkezésere alt, 
500,000 ft kivehetóse az alapítóktól függ, az 
épület, mihelyt a barakkórház elkészül, átadat- 
hatik a használatnak.

Fővárosi értesítő.
** A pénzügyministerium kimuta­

tása szerint Magyaroszág adóhátraléka a múlt 
hónapban 51.100,000 ftra rúg. „P.^N.“

** A napokban Bécsből és külföldről 
több munkás izgató érkezett Pestre s ott az ál­
talános munkásegylet helyiségeiben s a korcsmák­
ban beszédekkel izgatnak. De a kapitányi hiva­
tal sem nézte behunyt szemmel a lazítást , ha­
nem az izgatókat nyomoztatja, ezek közzül már 
többeket sikerült is befogatnia.

Délutáni posta.
— Versailles, jun. 16. A közeli mi­

niszterváltozásokról keringő hírek megczáfoltat- 
nak. Bazé és Dahiról indítványait általában 
nem tartják korszerűeknek; azt hiszik, azok 
nem is fogadtatnak el.

— London, jun. 16. A „Times“ jelenti, 
hogy a franczia kölcsön csak két milliárd lesz.

—- Flórencz, jun 16. A „Gaz. Italia“ 
római levele jelenti, hogy a pápa egy bullát 
irt alá, mely a bibornokokat a pápa kimúlta 
esetére a conclavetól feloldja, s Patrizi bibor- 
nokot nevezi ki utódává.

A „Debreczerr4
ere Jeti

MAGÁNTÁVIRATAI.
- Pest. jun. 17. d. u. 4 óra. Minden 

jel oda mutat, hogy nem Csengery, hanem 
Komlóssy Imre lesz Debreczen és Nagy- 
Varad főispánja.

= Berlin, jun. 17. A tegnapi győzel­
mi ünnepély nagyszerűen sikerült. Több ap­
róbb szerencsétlenség történt a hőség és 
nagy tolongás miatt. A császár sok kitünte­
tést és kinevezést közlött.

— Bécs. jun. 17. A Presse Konstanti­
nápolyból egy táviratot hoz, de fentartás 
mellett, mely szerint ott egy hir kering, hogy

a szultánt meg akarták mérgezni. az0í 
ez összeesküvés felfedeztetett.

= Páris. jun. 17. Egy vámörha^ü 
Lyonból megindult, hogy a nemzetőrség 
Rhonevölgyben lefegyverezze. Fabrickt^ 
nők Bismarcknak megelegedeset nyi|Va*' 
tóttá ki a commune legyőzetese fe|ett , 
megígérte, hogy a megszálló hadsereg“-1 
ducáltatni fog. -

KÖZGAZDÁSZAT.
(e) Debreczen, jun. 17. Piacz^„ 

mainap leginkább tengerit hoztak nagyobb n-í"1 j 
nyiséggel; folytonosan keresett czikk, s j^V* 
lendőségnek örvend, az árát tartja, köble 
frt 20 kr közt változik, életnemüncl a beQfl 
tál jelentéktelen volt, az árak lényegesen :...

Szalonna mázsa számra29—31 ‘/s frt.áŰ' 
nézsir iteze számra 42 —45 kr., 1 font niar ' [ 
hús 22 kr., idei bárány párja 5—7 frt \ ,T 
csirke 40—60 kr., fiatal lúd párja 1 frt 6u{-| 
2 frt, 5—6 drb tojás 10 kr., zöldség-féle, 
a helybeliek mint a pércsieknél sok volt, f{0 
saláta sok szekérrel hozatott s olcsón kelt |
7 fej 2 kr. Cseresznye már szekér számra í 
hozatott piaczunkra,u gy látszik, ez idén ke-3 
Lsz, 1 iteze ára 10—12 kr.

Az idő tegnap és ma a legkedvez.;] 
napfényes s meleg volt, a széna-takarással naeí. 
ban foglalkoznak, e két nap igen előnyös r/j 
a széna-gyűjtésre s tengeri kapál tatásra, 
runkon ez utóbbi vetemény igen sok heivj 
ritka, van rá eset sok helyen, hogy újra 
kellett szántani, s másféle magot vetni, $ „i 
okon nem is várható, hogy az ó-tengeri ti 
alább szálljon.

1871. Ill-j
£VVVVWVVWWVtA'V ZJ-/WV

1 Előfizetői
Helyben es pej 

I Egy évre 10 frt—kr.
á Fél évre 5 „ — „
I Előfizetési pénz s 
I Kópiáéi- 4 eesey-M
s «zerkesitóseghe herd

í 1 JőfizHllHrJ
I TelegdiK. Lajos ésCsj 
^ gereskedesehen b a sz]

Egyebütt & posta ni
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Észrevétel.
Borús Mihály képviselő urnák, a Debreczetf.é. 

117-ik számában közlött azon nyila'kozatára, 
képviselő ur, a birtok rendezése tárgy ban hatimoá 
javaslatott, valami szorgos teendője m;at% at nem 
ta, s azt a^ért irta alá, mert az illető képviselő társa. yy. 
nak tartalmát» nem egészen hive a adta elő, alólirot;. ^ 
a ki azon irat >t nyilatkozó urnák bemutattem, kenyteli 
vagyok az igazság érdekében- a következő észre vételt téri.

Midőn én nyilatkozó ur.iak, a kérdéses irat-: be>| 
mutattam és kezébe által adtam, éppen ő volt az. ki t 
nélkül hogy kérdeztem volna, más tárgyról, nevezetese:! 
Csapó és Czegléd utczai csordajárás helytelenségéről be* 
szélgetvén, engem feltartóztatott az aláír <.st csak azum 
tette, ami szorgos dolgát éppen nem mutatta.

Képviselő ur azt Írja, hogy ő a közgyűlésen «tea 
meg az alá irt irat tártál nát( igen különös, h jgv ott 
is egy szóval s-m tesz kifogást, hanem azon ügyet, meij 
képviselői körökben forog, más térre kívánta később k- 
vinni, mely eljárás már maga Í4 eléggé jellemzi nyilatko­
zatát, és az én eljárásom nyíltságát is jellemezbe i azaz 
körülmény, hogy én mindazon képvisel-í társaimmal kM- 
tem a határo-.ati javaslatot, kiknek fe szólitásajárásom!» 
esett, és igy közo tem azk nyiL.tko -ó úrral is. ki pedig a- 
nyabirtokos, és utólagos elieu.nondisát, másból mint i 
miuöségbó] ki magyarázni nem is tudom.

Végül kijelentem, hogy e tárgyb m ez első ei 
utolsó nyila:kozatom hírlapi ut.m.

Kelt Debreczenben, jun. 16-án 1871.

Kardos István,
képviselő.

vállal
*) Az ö rovatban közlőitekért felelősséget nem

Felelős szerá. es kiadótulaj de ncs: OLÁH KÁROlh

W1

Értesítés.
ríaeső Ferenc*: ü/.lelél>en ;
Czegiéd uíczán a Takarékpénztár 

épületében.
Leiikeiiczél-t ii (lifm is) töt ott 

mindenféle szinti kész lesti krk. 
p.-iiiiiifsok. fiirvt ni festékek. 
I’arulin <« ekér ken0f-.uk ga::«?a- 
síikí és k«-ríi vetemény magvak, 
valamint l'üszer áruk jutányos ár<>u 
aj.initatnak. 15» !l—1S

V

Orvosi jelentés, i

0a. Teleky

i szurencs
jciciiteni, 

1.

.m a n. 
begy

é. küzöii- 
1 likasomat

a Greff-féle házba p
.am alatt
utczáoa 

tettem át,
s rendelek a házon kivül. valamint 
háznál leginkább

női heíeg.ségekhcii

Ú*

U€w-í1lM Jh’JKALJ
giizila-iiigi ügy nöksége és bizományi üzlete Pesten. I’el-lJiiiia- 
st>r ('ilariii Valéria-uteza) '*-ik szám. Eszközöl: mindennemű ter­
mény és egyéb áruknak a fogyasztókhoz való közvetlen el­
adását: csekély dij felszámítása mellett, valamint mindennemű, a mezei 
gazdaságnál előforduló gépek és eszközök, s minden más szükségletek, 
u-rvnii.*: gépolaj. kenőcs, gyapjú- és gabna-zsák.ponyvák szer 
számok, vetőmagvak atb. legjutányosubb bevásárlását, minden dij 
felszámítása nélkül, továbbá

közvetít kölcsönöket töldbirtukokra, előlegeket termények­
re, birtoké!»;dás és vételeket, valamint haszon bérleteket is.

Szóval: a t. ez. gazdaközönség kényelmére, annak minden ügyletei­
ben közbenjár, s miután a bel- és külföldi fogyasztókkal, valamint a leg­
jobb gépgyárak és egyéb iparvállal.itokk il közvetlen összeköttetésben áll, 
azon kelletne« helyzetben van, hogy a t. ez. gazdaközönség minden meg­
bízásaink gyorsan, pontosan és szi.árd üzletelvek követése mellett, legju- 
tányosabban megfelelhet. »3J 1_io

Lj 4-^* «—-> 1—«,

\ Köszönő és ajánló levél. I
- Ke íves kötelességemnek tartom rir. Miller urnák nyilvánosan és igazság- á
x hűen köszönetét mondani, jeles görcselleni balzsamjáért, miután ezen kitűnő ■ 
8 szer áltál, több évekt-u keresztüli gyomorbaj szenvedésemtől szabadultam meg. visz- 
^ sza nyervén előbbi jó egészségemet, — nemkülönben ugyanez illeti öt jeles ke- i- 
^ szitménye Moha növény neil véért is, a mit családom tagjainál gyakrabban alka.- é; 
j mázván kitűnő gvors és jó üatasát mindenkor bebizonyította; minélfogva ezen g)óg)- 
1 szereket mindenkinek a legmelegebben ajánlom. %
C Kelt Bukarest sept. 20-án 1870.
4 Bibescó J. v
* no ezredes.
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apunkiiit d. u. 3-tó! 4 óráig.
Szegény betegeknek d. u. 2-tői 

minden díj nélkül állok ren-

<- I. XfK
$

óráig 
>S^delkezé.sére,

I
i

Tisztelettél
1

61 0—
Dr. Deutsch Ferencz>>;

eddi

g)'akorló orvos. E O
mmmmrnmmmmmm
«»«««*

S Dr. Kempf József S
i ^
'M orvos- ős sebész tudor, ti
M ti

Äj Szülész és szemész stb.
V. Honvéd Z. kapitány iönökorvos. ^ 

^Az Uj-Hollandi és Queensland! ang. kir. or 
;<; vosj Boardok, s a kir. Tt. Társ. tagja. — ti 
^ Törvényesen képesített Angol gyak. or ^ 
j%»vos. V. Nagy-várad törvényszéki „.rvosa é.*^ 
^ a nyiL Koroda raütevöje S
^ folytatja Praxisát ^

Debreczenben. ^ 
^ Nagy Csapó-utcza 315-ik sz. tó
'Ül Orvosi tanácskozás 8-tól — fél 10-ig® 
f|ii. e. 2: — töl — 4-ig d. u.jminden meghi-ti 
-Sg V.is kmeitztik „levél által.“ 228 3~3g

mmmmmmmmmmm

kék, fehér, iiamusziii és veres 
iiiárványkövekböl.

Van szerencsém a n. é. közönségg 1 tudatni, hogy az 
..Gerenday Antal‘: c/.ég alatt álló a jó hírnévnek örvendő

Márványmü-raktárt,
mint annak m;ít- 13 év óta művezetője — egész-n átvettem, s azt 
ujonan, a miveit kor ízlésének megfelelően, nagy választékkal 
berendeztem.

Síremlékeimet egyenesen az e re d e t i forrásból, az illető 
gyárakból rendelvén meg. azon helyzetben vagyok, hogy a n. é. 
közönségnek áraczikkeimmel a leg jutányos abb árakon 
szolgálhatok, 10 írtől kezdve fölfelé, a síremlék milyensége
szerint; s e részben minden megrendelést a leggyorsabban s legponto­
sabban teljesítek.

Ajánlom továbbá szolgálatomat akár helyben, akár vidéken 
a síremlékek felállítására s a siri teliratoknak bármely európai 
nyelven kőbe m e t s z é sé r e, valamint a régi sírköveknek megújítá­
sára s az avult betűknek ujonan aranyozására.

Tisztelettel kérvén a n. é. közönség becses pártfogását. 
Debreczen, 1871. jun. 10.
giSF* Üzlethelyiség: Piacz utcza, Vecsey-ház.

o.j6 3_ti Boros Sándor és Társa.

Szalmakalapok gyári raktára
Főpiacz, a „F e h é r 1 ó“ mellett.

Debr^í'zvnbeíi.

m
Alulírott úját,

mek szalmakalapjait,
ban a 1 e g j u ta ny >,

la schweitz. és flórenczi fonata férfi, női és : 
melyek a legújabb divat szerint, n^
3ahi) gyári áron kap hatók. Minden két

keznek. Diszes tolakkal, virágokkal és szal-

,’ülaszték- 
r__  _ _ lét­

ben a legújabb női minták érkeznek. D
madiszitéssekkel szintén szolgálhatok, valamint posztó-kalapokkal is.

Vállalok szalmakalap tisztítását, s divatos átalakítását, melyek 
a leggyorsabban készíttetnek.

130 10-10

Swoboda József.

Legújabb és legszebb

tavaszi és nyári gyapjúszövetek,
jelentékeny leszállított árak mellett, a leggazdabb választékban 
kaphatók

Rótt Lipót és társánál
előbb

Rótt ESkán és (iánál
Debreczenben.

Junius
Nagy jelentől 

e csikkünknek czime 
Németország tart] 
IX Pius pápa 

ezüst lakó máj át
ünnepélyét.

Egyszerre két! 
ünnepély ugyanazon 

Berlinben a H o !J 
jonganak Francziaorsl 
mig fc szerencsétlen or.-f 
lik mély sebében s egv 
vagy Saragossa puszi] 
után még sokáig keli 
tőjének, mig a tátongó] 
ahársak alatt a g] 
örömében, mert eme f| 
metor szág egy 
sulisát tekinti.

Ezt az áldozatot

I
az ő császárjától, and 
után, melyet érette s a| 
; meghozott!

Ez örömünnep eil 
- sebek kinait, melyek] 
család érez, midőn eszi 
vagy több tagja, mely 
lőtt örömét, büszkeségéi 
most idegen hantok a!; 
közös sírjában nyugorz 
egykor ép, erőteljes, ni 
got, most mint kezet! 
nyomorékot kell napot 

E nap eltompitja 
E napon a lélek ünnej 
örömnek kábultsága, te 
tósabb morphium!

Milliók tekintete fi| 
gyobb feszültséggel az 

Ivárván-várva a német 
nyos egységnek á 
lyes kimondását!

Most látszik meg; 
el a diadalmámor az 
Vilmost és meg fogja-e 
intő szózatát s elegettes 
nyeinek, vagy szorosabb 
vasat tarkója fölött öss] 
mit lassankint szintén 
alkotmányos életnek ü 
lorderejét.

A német r.ép té?szá! 
ül sokat tanúit s habár 
aczára, eddig a politik: 

pék közé tartozott is , 
■rajzi körülmények mint 
lehet hibául fölróni.

Most Németország ni 
önérzetre kezdi lassúnkéi 
tem s ha még a jelenhet 
később fenhangon követ 

Azt mondhatná vált 
császár oly rendithetlen ; 
®lén, hogy császárság, 
alapra fektetheti, ha a 
fözi is ki kormányzásána 

Ez azonban téves fi
3 -i ,/^az ’ bogy Ném 
kill ellenséggel szemben 
lom, de épen e külelknsel 
Tezett nemzeti hadsej 
fegyverei eltompulnak, iJ 
letleuség támad föl
.jt ott a katona egyszt 

“Mőu a polgár az őt nj 
ovetelni, akkor a kuMU 
ait 18 biztosítani akarja.

Mi hiszszűk, hogy V 
ezik meg a diadalmámc 

g ’ bogy egyedül a n é: 
íyos egységnek kik: 

kodásának Achiles-sai

tárg

Az amerikai
— Svéd beszély.

ívta: Zeissberg K 
(Folytatás.) 

nap múlva az
őt az u

Pár■•tt- ü ,-"e “uiva az oree «te Eduard, hogy ót az 
«kedesek feJöl tudósitsa _
a. ,egy „Nancy“ nevű at 
^Vtazuia- öreg assz:

n?gy »okkal jobb lem Ä-b*.h°?.Y a hajó kaj 
*ik fogva, miután

'"kondi1 eh'czélszerübbnek 1 
leltoes a,„, ? b,r"gg kitűnő vii 

tivüi °bac8ka 18 lesz sr.á: 
I . v angol család is

, hollr" I^Zt 6 csak azért 
wt a»7 u gegord késlekedt 
IfiODrll ,°,a 'a10 elutazás 
*£„Sett k,ÍíazVe" Az őre, 

°je akart a leányka

Delaeczen, 1871. Nyomatott Teleg i L. betűivel (8záchenyi-uteza 1814. az.


